

OK: FŐKIADÓHIVATAL
UT PIAC UCCA 49.
KIBAN SZÉCHENYI
ÉS SÁNDOR RT.
C UCCA 34. SZÁM
PÉNZTÁRÁBAN.

ongora,
eladó, hangver-
bérbe kiadó. —
4725

Ant
ép szekrény, ko-
ter eladók. Ma-
5011

Rozs,
eladó. Könyök u.
5029

Eladó
Kömlössy ut 46.
4803

asznál
ó, konyhabutor,
dók. Értekezni:
138

lonfélé

veszett
sárga keretű
utalom ellenében
jában kéri tulaj-
i. 137

yasszonyi
himzését, színes
reállításokat, mo-
fillértől, minden-
nkákat olcsón és
tek. Bem József
kórház mellett.)
136

dő társat
glévő jólbeveze-
nykereskedéshez
óvel, Gáll János
skedő, Hajdu-
134

tézeti
c, garantált af-
80, 3 drb. szór-
— Précz kárpi-
ffy u. 2. 153

esítés.
sült rendelém
re Péterfia uc-
elvételi helyisé-
a. Tisztelettel:
gözmosoda.
4773

metül
konverziatioval
lagógus. Cim:
5017

nciául
ngoraórák elle-
ra van. Cim a
5020

eles
ni hallgató, el-
iskolásokat tá-
Cim: Kossuth
esternél. 5022

gora,
bérbeadó. —
: Rothermere
4766

ünő
rövid kereszt-
re. Értekezni:
., II. lépcső.
5023

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 7.

SZERDA.

XXX. ÉVFOLYAM 202. SZAM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS ÁRA: EGYES ÉVRE 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, HOY-
ÓRA 2-40. A. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVENAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 3. ÉRTÉKESÉSE — MEGJELENÉS HÉTFO KIVÉTELESEL. MINDEN NAP
HÍVATALI HÍVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR SZÉCHENYI UCCA 2 TELEFONSZÁM: 23-32

A budapesti tőzsdét is elérte a világpiacon tomboló hossz

Nagy hossz a részvény és gabonátőzsdén. Párisban és Londonban is emelkedtek a külföldi értékek

Budapest, szeptember 6. A külföldi tőzsdék javulása után a budapesti részvénypiac is belekerült a világhossz áramlatába. A tőzsdeteremben viharos jelenetek játszódtak le, amelyek a régi jó tőzseidők hangulatára emlékeztettek. A spekuláció főleg a jól megalapozott nagyvállalatok papírjaira vetette magát, amelyek valóban nem maradhatnak meg régi arany árszinten. Beállott az aranytól való menekülés, az arany spekuláció realizált és a külföldi áremelkedések

láltára igyekezett elhelyezkedést találni a részvénypiacra. Erősítette a hossz hangulatot a Svájcban jegyzett magyar részvények jelentős áremelkedése, amely oly erős, hogy az általános közszén 75 francia frankkal emelkedett Párisban is.

ditanak ennek a kérésére. Az a hír terjedt el, hogy 15—20 érték számára esetleg felszabadítják a részvényforgalmat. A javulás igen jelentős áremelkedést eredményezett néhány papírnál.

A gabonátőzsdén viharos hossz idézett elő az a bejelentés, hogy a német fogyasztás számára 500,000 mázsa magyar búzát kötöttek le.

Az üzlet és műhelybérek rendezéséről nov. 1-től rendelettervezetet bocsát ki a kormány

A gazdasági lehetetlenülés elvét egyszerűbb eljárással alkalmazzák az iparosok és kereskedők védelmére

Budapest, szeptember 6. Zsitvay igazságügyminiszter ma délben hosszasan tanácskozott Károlyi Gyula gróf miniszterelnökkel. Távozásakor nyilatkozott azokról a munkálatokról, amelyek jelenleg minisztériumában folynak. Ezek közül legfontosabb az üzlet- és műhelybérek kérdése. Ezzel kapcsolatban a miniszter a következőket mondotta:

nisztériumoknak, elsősorban a belügyminisztériumnak, miután a lakásügyek jogi szabályozása a népjóléti minisztérium megszűnése folytán a belügyminisztérium hatáskörébe ment át. A jogszabálytervezetre most adják meg véleményüket az egyes minisztériumok és a kormány természetesen arra törekszik, hogy az üzlethelyiségek bérénel teljes védelmet nyújtson a nehéz helyzetben levő iparosoknak, illetőleg bérlőknek. A jogszabálytervezet utal a helyhezköttőség figye-

lemreméltó értékére, a gazdasági lehetetlenülésre, az eddigi nehézkes lebonyolítás helyébe egyszerűbb eljárást léptet életbe az új jogszabály. Az új jogszabály meghatározza a kereteket és mindenki, akire ezek ráillenek, élhet a javaslatban foglalt jogorvoslattal. A kormány sürgősnek tartja a kérdést és bizonyosra veszem, hogy még november 1. előtt a rendelkezések életbe is lépnek és a vitás és kártevő esetekben megadják az iparosoknak és kereskedőknek az orvoslás módját.

Vallott a mikepércsi, vadállatian kegyetlen gyilkos, akit kedd hajnalban elfogtak Nagylétán

Cseh Ferenc, a román katonaszökevény, Szatmári Zsófia gyilkosa, tiz nőből álló háremet zsarolt. — Előbb zokogott a gyilkos, — aki azért szegődött a határmenti tanyához, hogy könnyen átszökhessen Romániába, — aztan nyugodtan, mintha nem is ő követte volna el, e mondta a gyilkosság lefolyását. — Folyton zsarolt áldozatát okolja a gyilkos

A debreceni rendőrség és csendőrség bravuros nyomozása meghozta a sikert abban a borzalmas gyilkossági ügyben, amelynek áldozata Szatmári Zsófia s a bestiális bűncselekmény elkövetője Cseh Ferenc 30 éves földmives, román állampolgár, katonaszökevény. Cseh Ferencnek végzete lett a nő. Megölte régi szeretőjét, hogy zavartalanul élhessen az újjal, akitől elszakadni nem tudott és a gyilkosság elkövetése után is azonnal érintkezést keresett Bakó

Katalinnal, akinek Szatmári Zsófia elhagyása után udvarolt. Nagylétáról levelet irt Debrecenbe, melyben közölte pontos címét. Ez a levél lett az árulója és a szerelmeséhez irt sorok juttatták a csendőrök kezére. Szabó Gyula dr. rendőrkapitány, aki az ügyben a rendőrségi részt irányította, még tegnap reggel érintkezésbe lépett a postaigazgatósággal és közölte azt az utasítást, hogy minden olyan levelet vagy táviratot, mely Bakó Katalin Csapó uccai la-

kása címére érkezik, tartsanak vissza, mert azokat vizsgálóbírói engedély kikérésével felbontják, tartalmukat megvizsgálják, mert alapos a gyanu, hogy üzenetek jönnek abban a szökésben levő Cseh Ferencetől.

Az elfogott, áruió szerelmes-levél
A Csapó uccai ház lakóival és házme-sterével is közölték az utasítást és ez volt

a szerencse, mert a postáról már szétmentek a levelek, mikor a rendőrség kérése oda megérkezett és

a Bakó Katalin címére érkezett levelet a házmeester vette át, aki a levéllel azonnal a rendőrség központi ügyeletére sietett délután fél 5 órakor. A levelet a rendőrség nem bonthatta fel a levéltitok megsértése nélkül, mivel vizsgálóbírói hozzájárulása nem volt és annak megszerzése nagyobb időt vett volna igénybe. Ezért — tekintettel az ügy rendkívüli fontosságára és sürgösségére —

levítették a levelet a fogdában tartózkodó Bakó Katalinnak, szabályszerűen lekézbesítették, majd mikor Bakó Katalin a levelet felbontotta, a detektívek kikapták kezéből és mint bűnjelt elkobozták.

Az elkobzott levél szövege a következő: „Édes Katinkám! Tudatom veled, hogy szerencsésen megérkeztem új helyemre, Létára és itt Guba Dánielnél lakom az 59. számú házban. Ne áruld el senkinek, hogy hol vagyok, mondjad azt, hogy román területre mentem haza. Én téged titokban, kéthetenként, addig is meglátogatlak. Házasságunk ügyében beszéltem és közlöm veled, hogy megeskühetünk. Levelemre gyorsan válaszolj. Ölel benneteket szerető Feri id.”
Ez a levél pontos és kimerítő adatot szolgáltatott a rendőrség kezére és közölték is nyomban a szenzációs levél tartalmát a mikepércsi csendőrség Debrecenben tartózkodó járőrével.

A csendőrök azonnal elindultak, hogy elfogják a Nagylétán megbújt gyilkost.

A katonaszökevény és tiz tagu háremje

Cseh Ferenc vesztét az új szeretőjéhez irt levél okozta, ahhoz irta a levelet, aki miatt megölte Szatmári Zsófiát. Késztelen az, hogy az elhagyott leány, aki olthatatlan szerelemmel ragaszkodott Cseh Ferenchez, üldözte, nyomában járt és veszekedett több ízben Cseh Ferenc új asszonyával, azzal vádolta, hogy elcsábította tőle.

Bakó Katalin panaszkodott is, hogy Szatmári Zsófia övele állandóan veszekedik és

kénytelen is volt miatta lakást változtatni, hogy ne találjon rá. Cseh Ferenc különben nem dicsekedhetett azzal, hogy csak egyet szeret igazán, mert a debreceni rendőrség megállapítása szerint már

eddig tiz olyan nő személyét állapították meg, akik közelebbi nexusba kerültek a román katonaszökevénynel, aki jó megjelenésével, vidéki földbirto-kosra emlékeztető ruházódásával kény-

nyen hódította meg a közelébe került nőket. Pörge, vadászkalappal, csinos csizmával, sportruhában, könnyen élt, csábította és megcsalta a közelébe került nőket.

A szerencsétlen sorsú Szatmári Zsófia volt az egyetlen, aki halálosan beleszeretett, eltűrte hűtlenségeit, türe, hogy kinezza, pénzét is elhordja és követte szeptember elsején engedelmesen arra az utra, amelyre Cseh Ferenc csábította, ígérve neki, hogy túl a határon boldogan élnek egymással. Szatmári Zsófiának, bármennyire is hatalmában tartotta őt olthatatlan szerelme a férfi iránt, mégis feltámadtak rossz

A nagylétai bíró határmenti tanyájára szegődött a gyilkos, hogy könnyen átléphessen Romániába

A levél alapján este 7 órakor öttágu járőr ment ki Nagylétára, hogy a gyilkost kézrekerítsék. A csendőrpáncsnokság nyomozó osztálya az éjszaka folyamán megpróbált érintkezésbe lépni Nagylétával, de eredménytelenül. A kiküldött járőr különben sem tudott volna az éjszaka folyamán jelentést tenni, mert

Cseh Ferencet hajnali 4 órakor fogták el.

Kedden reggel negyed 9 órakor a járőr telefonon jelentette a nyomozó alosztálynak, hogy hajnali 4 órakor Guba Dániel nagylétai községi bíró 59. számú tanyájának istállójában sikerült elfogni Cseh Ferencet.

Az elfogatás drámai körülmények között játszódott le. A csendőrrjárőr este 11 órakor érkezett meg Nagylétára, ahol megtudták, hogy a keresett Guba Dániel Nagyléta község bírája. A bírót, aki 300 holdas birtokával a község egyik legmódosabb gazdája, felkeltették és a következőt kérdezték tőle:

- Vett-e fel kocsist újabban?
- Péntek este új embert szegődtetem — felelte a bíró.
- Hogy hívják?
- Én bizony nem tudom a nevét — felelte a bíró egy kis gondolkodás után.

A „Zsófi miatt jöttek, tudom!”

Az elfogatás körül tehát a legnagyobb óvatosságra volt szükség, nehogy az üldözött gyilkos megsejtsen a csendőrök közeledését és még idejében elmeneküljön. A járőr keddre virradó hajnali 2 órakor ért ki

a tanyára, amelyet a legnagyobb csendben körülfogtak és várták, hogy mikor lép ki Cseh Ferenc az istállóból, ahol a lakása volt

a tanyán. Feszült várakozásban multak az órák. Pontosan reggel négy órakor az istálló ajtaja kinyílt és a hajnali bomlályban megjelent Cseh Ferenc alakja.

Végigment az udvaron a trágyadombhoz, valamit tett-vett ottan, azután visszament az istállóba. Ekkor a csendőrök felugrottak és követték őt. Mikor az ajtón benyitottak, a gyilkos éppen a félcizmáját húzta fel. Megzavarodva, riadt tekintettel nézett a belépő csendőrökre, akik azonnal revolvert szegeztek rája. A következő pillanatban Cseh Ferenc már visszanyerte nyugalmát. Lehajtott fejjel, halkán mondta:

— A Zsófi miatt jöttek, tudom...

Ezzel a legnagyobb hidegvérrel nyugtatta a kezét a csendőrök felé, hogy megláncolják. Miután felöltözött, átvitték a léta csendőrlaktanyára. Utakozásban senki sem szólt hozzá és Cseh

sejtelmel. Megérezte, megsejtette, hogy milyen sors vár rá, tudta, hogy a férfi egyszer valóra váltja fenyegetéseit és megszabadul a követelőző és ránézve már terhet jelentő szerelemtől és ezért írta meg harisnyájába rejtett cédulára, hogy

ha megölik, halva találják, gyilkosa Cseh Ferenc, aki Debrecenben a Csapó utcán lakik Bakó Katalinnal.

Az agyonvert szerelmes leány utolsó üzenetével megadta a nyomot az üldözőknek a gyilkos kézrekerítésére és a gyilkos pedig új szerelméhez írott levelében szolgáltatta ki magát a hatóságoknak.

— De itt van a munkaigazolványa, azt előkereshetem.

Guba Dániel ezután valóban előkereste a munkaigazolványt, amely Cseh Ferenc névre volt kiállítva.

A csendőrök kérdésére elmondotta, hogy pénteken este 7 órakor jelentkezett nála egy kék ruhába öltözött jókölsejű férfi, aki munkát kért tőle. A bíró eleinte nem akarta szegődtetni, mert túl riadsnak találta a külsejét a tanyai munkára. Az idegen erre azt felelte, hogy van öneki másféle ruhája is és elvégez akármiféle munkát, szívesen kimegy valami távoli tanyára is.

— Így aztán — fejezte be a bíró — beszegődtettem havi 10 pengő fizetéssel és ellátással az 59-es számú tanyára, amely közvetlenül a román határ mellett fekszik, csupán egy dülő választja el Romániától.

Guba Dániel előadása alapján a csendőröknek könnyű volt megállapítani, Cseh Ferenc azért választotta ki éppen ezt a helyet, hogy innen egy-kettőre átléphesse a román határt, ha észreveszi, hogy nyomában vannak.

Ezt különben elfogatása után a gyilkos maga is beismerte.

Zokog a gyilkos

A laktanyába érve, a gyilkos engedélyt kért, hogy leülhessen. — Mikor megengedték neki, a földre ült, fejét a tenyerébe hajtotta és csendesen zokogni kezdett. Körülbelül négy percig tartott ez a kis magabaszállás, amelyben senki sem zavarta. Azután Cseh Ferenc megláncolt kezével letörölte a könnyeit, felállt és nagyon nyugodtan, a töredelem, vagy a megbánás legcsekélyebb jele nélkül mondta:

Megöltem azt a céda személyt, m t nem hagyott békében, volt a megölő átkom

— Hát igen... Én öltem a Zsófit, mert nem hagyott békében az a céda személy. Ő volt az én megölő átkom, ha nem hajszol minduntalan, semmi sem történt volna.

— Tessék csak elővenni a ruhát és

jegyezni, elmondok én magamról mindent.

Vallomása további során a gyilkos beismerte, hogy csütörtökön este találkozott áldozatával a homokkerti vasuti hidnál és onnan együtt indultak el gyalog a Mikepércsi uton. Cseh Ferenc tagadta, hogy ő csalta volna magával Szatmári Zsófiát.

Addig vertem a fejét a féltéglával, amíg csak birtam

Eközben az éjszaka leszállt. Éjjelután érkeztek meg a Mikepércsi határba, ahol a község alatt egy szénakazal tövében ledőltek egy kicsit pihenni.

— Én csakhamar felkeltem — folytatta vallomását a gyilkos — és vissza akartam térni az utra. Hiába mondtam Zsófinak, hogy hagyjon, megint csak utánam jött. Mikor pár méternyire onnan a paradicsomtábla szélén a trágyadombhoz értem, megfordultam és megint rászóltam Zsófirra, hogy ne kövessen engemet.

De Zsófi megint csak azt hajtogatta, hogy nem tágit mellőlem. Ekkor a domb mellett a torzsban megbotlottam és elesem.

Esés közben egy féltégla akadt a

Az ellentét, amely az akasztófát jelenthetik

Vallomásában Cseh Ferenc nem tért ki arra, hogy mint vetkőztette le a Zsófit, mint szedte el a ruháját és a holmiját. Valószínűleg nem vette észre azt sem, milyen kirívó ellentét van vallomásának ama részében, hogy nem csalta magával az asszonyt és a között, hogy az országutról leterít vele a falu aljában lévő trágyadombig.

Ne félj te Zsófitól! — mondta a gyilkos szeretőjének

— Azután — folytatta a gyilkos — a répaföldeken keresztül, meg a kerítések alján lementem a község szélén levő kuthoz. Itt a vályuban megmostam a kezemet és egy darab ronggyal letisztítottam a ruhámról és az ingemről a vérfoltokat.

Mikor ezzel elkészültem, visszaindultam Debrecen felé és a gujori csárda közelében az árok partján, a bokrok közt elszórtam a Zsófi holmiját, a ruháját, meg a ridiküljét. Ezzel aztán visszajöttem Debrecenbe, segítettem Katinak költözni és megmondtam neki, hogy délután utnak indulok, valahol munkát keresni. Kati panaszkodott, hogy ne hagyjam őt magára, mert a

Távgyaloglás gyilkosság előtt és után

Egyébként a gyilkos hatalmas testi erejére és nagy kitartására vall, hogy csütörtök estétől kezdve, amikor Szatmári Zsófiával elindult Mikepércs felé, péntek estig ugyszólván szakadatlanul talpon volt. Péntek délelőtt ugyanis már ismét elindult gyalog Nagyléta felé, ahová este 7 óra tájban érkezett meg Guba Dániel portájára. A Mikepércsre oda és vissza megtett utat, debreceni járáskelését és a léta utat összeszámítva, megállapítható, hogy Cseh Ferenc

24 óra alatt körülbelül 75 kilométert járt meg és közben még meggyilkolta Szatmári Zsófiát.

Ezután még elmondta Cseh Ferenc hogy

a gyilkosság elkövetése óta egyetlen percig sem volt nyugta, éjszaka sohasem hunyta le a szemét,

mert folyton várta, hogy a csendőrök

Ellenkezőleg, azt állította, hogy mindenáron szabadulni akart a nőtől, mert Bakó Katalint szerette, de Zsófi nem hagyott békét neki, folyton utána lesett. Így akadtak össze a vasuti hidnál is. Állítása szerint ő utközben is folyton szidta az asszonyt és kérte, hogy hagyja magára, hiszen tudhatja, hogy öneki meg kell szöknie Romániába, mert kitiltották Debrecenből.

kezembe.

Mikor felkeltem, már nagyon dühös voltam a Zsófirra, elöntött az indulat és

mert láttam, hogy semmi módon nem tudok szabadulni tőle, a kövel fejbevágtam. Zsófi azonnal a földre rogyott, ekkor letérdeltem mellette és a sötétben a féltéglával addig vertem, zúrtam az arcát és a fejét, amíg csak birtam.

Utána kifújtam magam egy kicsit. Tudtam, hogy meghalt. A lábánál fogva a trágyadombhoz húztam, ott egy mélyedést kapartam, abba beletettem, azután betakartam a közelben talált giz-gazba. Akkor a téglát és a késemet elhajítottam a paradicsomföldre.

Hogy evel mi volt a célja, arról nem beszélt és elől a nyomozó csendőrök egyelőre nem is kérdezték, mert a keddi eljárásnak célja csupán a gyilkossal való helyszínelés volt. A részletes valóság és a Bakó Katalinnal való szembesítés szerdára maradt, de esetleg csütörtökön is eltart.

Zsófi rosszat tervel ellene és azt ígerte, hogy kiforrázza a szemét.

„Ne félj te semmit Zsófitól!” — feleltem neki —, „nincs az már Debrecenben.”

Nagyon érdekes a gyilkos vallomásának ezt a részét összevetni az őrizetben levő Bakó Katalin előadásával, aki beismerte, hogy pénteken, amikor Cseh Ferenc Mikepércsről visszatért hozzá, tényleg panaszkodott neki Zsófirra és amikor a férfi megnyugtatta őt, akkor megdöbbenve kérdezte tőle:

— Meggyilkoltad talán?

— Ehez semmi közöd! — felelte Bakó Katalin előadása szerint a gyilkos.

érte jönnek. Beismerte azt is, hogy azért szegődött a határmenti tanyára, hogy onnan egy-kettőre átszökhesse Romániába, ha szükség lesz rá.

Lejátszatják a helyszínen a gyilkosság lefolyását

Cseh Ferencet a délutáni vonattal vitték megláncolva Mikepércsre, hogy a helyszínen lejátszhassák vele a gyilkosság lefolyását.

Bakó Katalint a kora délutáni órákban hozta a debreceni rendőrség fogdájából két csendőr a Mikepércsi laktanyába, hogy a helyszíni nyomozás

Tüzifa, szén és építési anyag üzletemet megnyitottam. Beszerzése előtt szíveskedjen tőlem ajánlatot kérni.

Berger Ferencé
Csap uca 5.

Svetits-palotában tekintse meg a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs ősi kirakatait!

során kéznél legyen és szembesíthessék a gyilkossal. Mikepércs máskor néptelen, békés uccái a legnagyobb fel-fordulás képét mutatták már a déli órák óta. A községből mindenünnen összesereglettek az emberek a csendőrlaktanya köré, hogy a gyilkost és szeretőjét megláthassák.

Bakó Katalint a laktanya egyik szobájában helyezték el. Összeroskadva, szótlanul ült itt a két-napos őrizetbentartástól megviselt külsejű leány. Fásultan, lélektelenül bámul maga elé és néha csendesen sirdogált egy kicsit. Az egyszerűen öltözött, jelentéktelen külsejű leányról alig lehet elhinni, hogy egy halálos szerelmi tragédia főmozgatója, aki miatt véresen kegyetlen gyilkosságot követtek el.

Kévéssel negyed 5 után kiáltás harsant végig a község főuccáján: — Hozzák már! Az állomás felől hatalmas néptömeget kísérve a csendőrök között feltűnt Cseh Ferenc megláncolt alakja, amint a megtörtség vagy a kimerültség legkisebb jele nélkül hozta a hátán a batyuját.

A laktanyában csak néhány percig időztek, azután a nyomozást végző csendőrök a gyilkossal együtt — mindenütt hatalmas tömeget kísérve — megindultak a gyilkosság színhelye felé. Cseh Ferenc először ahoz a kazalhoz vezette a csendőröket, ahol megpihentek.

— Itt dőlünk le — mondta egykedvűen, szinte előzékenyen. A háttérben csodálkozó és szinte valami titkos elismeréssel szólalt meg az egyik csendőr: — A szeme se rebben meg ennek, kérem. Ugy beszél ez, mint a vízfolyás, mintha csak a könyvből olvasná. Még kérdezni se kellett, magától elmondott mindent.

Irtózatossá erős természete lehet a gazembernek. — No, csak feküdj le, Feri, mutasd meg, hogy csináltátok. A megláncolt gyilkos leheveredett a kazal aljában. — Hát miről beszélgettetek?

Nyugodtan irányítja a gyilkos a csendőröket a paradicsomtábla átkutatásánál

— A téglát hova tetted? — kérdik tőle. — Elhagytam itt valahol. — És a késsel mit csináltál? — Behajítottam a paradicsom közé — feleli Cseh Ferenc és széles mozdulattal mutat a háta mögé. — Merre? Arra a kukoricás felé? — Nem a' — feleli a gyilkos nyugodtan. — Erre, közelebb esett le a paradicsom közé, hallottam a zuppanásáról. A paradicsomföldön keresni kezdjük a kést. Negyvenen, ötvenen is keresik, de nem találják.

— Milyen kés volt? — kérdik a gyilkostól. — Csontnyelű? — Nem, csak olyan egyszerű szarunyelű kés. Mialatt a kést keresik, Cseh Ferenc a legnagyobb nyugalommal, szinte karmester módjára vizsgálja egy-egy kézzel a kezeseket.

— Arra keressék! — kiáltja jó hangon esett az olyan messzire, ahol a kést találtam, okosabban tennék, ha valahol a paradicsom közepén keresték volna.

— Semmiről. Nem volt nekem beszélni valóm vele. — Hát aztán hogy volt? Cseh Ferenc könnyedén talpraáll és elindul a közelben levő trágyadomb felé. — Amikor elindultam — mondta —, Zsófi utánam jött. Mondtam neki, hogy hagyjon. De csak jött. Itt botlottam meg.

Nyugodt kézmozdulattal mutatja, hogy hol esett el. — Azután fejbevertem a téglával. — Mutasd, hol ütötted meg? A gyilkos a csendőr homlokán engedelmesen megmutatja, hogy hová mérte a halálos csapást az áldozat fejére. — Zsófi nem védekezett? A gyilkos egykedvűen vonogatja a vállát.

— Hát nem tudott az védekezni. — No, mondd csak tovább. Mi történt veled? — A földreesett. — És aztán? — Letérdeltem melléje és ütöttem, vertem a kövel, ahogy csak tudtam. — Egyebet nem csináltál vele? A gyilkos néhány pillanatig habozik, azután nagyon halk hangon mondja: — Aztán a késsel elvágtam a torkát. — No látod. Aztán mit csináltál? — A lábánál fogva idehúztam a dombra.

— Mutasd, hogy csináltad? És Cseh Ferenc mutatja, hogy vonszolta tehetetlen áldozatát a trágyadombhoz. A nézősereg körében minduntalan felszisszenve állapítják meg, hogy a gyilkos milyen abnormis hidegvérrel és egykedvűséggel beszél a szörnyű bűntény egyes mozzanatairól.

Nyoma sem látszik rajta annak, hogy a gyilkosság emléke megviselné. — Itt aztán gödröt mélyítettem és beleemeltem Zsófit és letakartam — folytatja idegrázó vallomását Cseh Ferenc. A drámai jelenet szemmel láthatóan megviseli a hallgatóság idegeit, egyedül Cseh Ferenc marad tovább is nyugodt és közömbös.

Mialatt ezeket mondja, szórakozottan lógázza egyik lábát, mint aki unatkozik, mert az egész dolog nem nagyon érdekli. — Nem ástad el a kést valahol? — kérdezi az egyik csendőr. — Nem dugtad ide a trágya alá? — Nem én, megmondanám — feleli a gyilkos őszintén. — Itt lesz a paradicsom között, hiszen hallottam, hogy ide esett. — Talán magad keresnéd meg! — szól nek rá. A gyilkos már el is indult a paradicsomföld felé, hogy a kést megkeresse, amikor a keresett bűnjel váratlanul megkerült.

— Ugy-e ott volt, ahol én mondtam? — állapította meg Cseh Ferenc elégedetten. A töredezett, csorba pengéjű kés be volt csukva, vérnyomok és rozsdá látszottak rajta.

A gyilkos tagadja, hogy pénz lett volna áldozata retiküljében

A gyilkost ezután a község szélén levő kuthoz, majd a gugyori csárdához vitték, hogy megmutassa, hol mosta le magát és hol rejtette el az áldozat ruhajelműjét. Cseh Ferenc nyugodtan ballagott a csendőrök között és sorra pontosan megmutatott ott mindent.

— Mennyi pénzt vettél ki a retikülből? — kérdezték tőle, amikor az árok-szélhez értek. — Nem volt abban semmi, csak egy ócska harisnya. Délután fél 7 óra felé járt már az idő, amikor a gyilkost visszakisérték a csendőrlaktanyába, ahol odaláncolták az egyik vaságyhoz és töltött puskával állították mellé egy csendőrt őrizetül.

Idegrohamot kapott a gyilkos szeretője, mert azt hitte, őt is meg akarja gyilkolni Cseh Ferenc

A másik szobában ezalatt drámai izgalmassága jelenet játszódott le. Bakó Katalin ugyanis közben elaludt és azt álmodta, hogy Cseh Ferenc meg akarja gyilkolni őt. Rémműlt sikoltással ébredt fel éppen akkor, amikor a gyilkost behozták a másik szobába. — Itt van, tudom, hogy itt van, jaj, védjenek meg! Meggyilkol! Most jön nekem! Ő az itt, ebben a kék ruhában!

Elszánt zsaroló bandát ártalmatlanná tett a debreceni rendőrség

Dobi Sándor állásnélküli kereskedősegéd volt a banda feje és amerikai izü trüffel próbálták Gál Ferenc földbirtokost megszarolni. — A négytagú bandáról kiderült, hogy rendszeresen lopkodták a kerékpárokat is

Vakmerő bünszövetkezetet leplezett le a debreceni rendőrség Rózsza detektív-csoportja. Egy szervezett társaság, amely rendszeresen lopkodta a kerékpárokat és ezekből már egész nagy raktárt tartott, nem elégedett meg a kis „üzletekkel” és nagyobbstílusú ügyek után vágyva, zsarolással próbált pénzhez jutni. Amerikai mintára tervezték ki a zsarolás módozatait, de a kivitelben oly ügyetleneknek bizonyultak, hogy ennek révén valamenynyien a rendőrség kezére kerültek. Gaál Ferenc, Piac ucca 79. szám alatti gazdag földbirtokos és háztulajdonosnak szombaton reggel névtelen levelet hozott a postás.

„A bajkeverő banda egyik tagja” aláírású levél írója erélyesen felszólította a háztulajdonost, hogy megbizottjának 3000 pengőt haladéktalanul fizessen ki, mert különben úgy jár, mint Krámer Gyula (az agyonvert bankbizományos), vagy Révész Olga, a Péterfia uccai trafikosnő.

Amennyiben Gaálné az ajánlatot elfogadja, úgy hétfőn este házára függeszzen ki egy 3-as számmal ellátott cédulát, mire jelentkezni fog megbizottja és ennek adja át a pénzt. Ha azonban a pénzt nem adná át, legyilkolják az egész családot, „gajdeszbe” küldik, mert a bajkeverő banda nem ismer irgalmat.

Gaál Ferenc felvitte a levelet a rendőrségre, ahol megtették a szükséges intézkedéseket és hétfőn este a Rózsza Miklós-csoport detektívjei megfigyelés alá vették a Piac ucca 79. számú házat. Maga Rózsza Miklós bent a házban, Gaál Ferenc lakása körül állt leszen, míg Molnerits Dezső és Czerovszky Zoltán detektívek a kijáratokat őrizték. Nyolc óra körül gyanús külsejű ember lépett be a kapun.

A háztulajdonost kereste, kinek egy levelet adott át. Gaál Ferenc felbontotta a levelet, majd átolvasás után egy tömött, lezárt borítékot adott át cserébe. De a borítékban nem hegyes tűvel szaroltak ki semmit.

Mészarak: Oltott 100 q à P 3.60 | 1 m³ P 22.—
25-30 q à P 3.80 | 1 nagy láda P 11.—
100 kg. P 4.— kapható:
KORONA festéküzlet
Piac u. 10. Patófi-tér 6. Telefon 19-74.

Katalin ugyanis közben elaludt és azt álmodta, hogy Cseh Ferenc meg akarja gyilkolni őt. Rémműlt sikoltással ébredt fel éppen akkor, amikor a gyilkost behozták a másik szobába. — Itt van, tudom, hogy itt van, jaj, védjenek meg! Meggyilkol! Most jön nekem! Ő az itt, ebben a kék ruhában!

sikoltozta eszelős, hisztérikus idegrohamában, úgyhogy Cseh Ferenc is meghallotta a hangját a másik szobában. A halálra rémműlt nőt csak nagynehezen sikerült lecsillapítani és megnyugtani a csendőröknek, akiknek egyébként az volt a véleményük, hogy Bakó Katalin csak szimulál.

Cseh Ferencet azután átvitték a községházára, szerdán tovább folytatják a helyszíni nyomozást és valószínűleg ekkor kerül sor a szembesítésre is.

kók, hanem csak feldarabolt újságpapírok voltak. A megbizott, mint aki jól végezte dolgát, nyugodtan távozott, de Rózsza Miklós követte és mikor nagy sietséggel igyekezett át a Rákosi Jenő uccán, megállásra szólította fel. A megbizott a fel-szólításnak nem engedelmeskedett, hanem kése után kapkodott és Rózsza csak a Török Bálint uccában tudta elfogni és megbilincselni.

Bekísérte a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a megbizott Varga Imre, Téglavető 1. szám alatti lakos. Molnerits közben elfogta a ház előtt ólálkodó másik cinkost, Vámosi János, Szotyori ucca 2. szám alatti lakost, aki szintén megpróbált elillanni a detektív elől, de végül mégis hurokra került.

Czerovszky Zoltán a Rákosi Jenő uccán folytatta a megfigyelést. Alig pár percnyi várakozás után feltűnt egy biciklista, aki mikor észrevette a detektívet, menekülni próbált. Czerovszky azonban egy pillanat alatt melléugrott és elfogta. A gázlámpa alatti igazolatásánál kitudt, hogy a biciklista Dobi Sándor állásnélküli kereskedősegéd, Kut ucca 48. szám alatti lakos, ő a banda feje és most a zsákmányért jött.

Alig fejezték be a rendőrségen a három elfogott kihallgatását, máris hoztál a detektívek a banda negyedik tagját, Makai József, Arany János ucca 3. szám alatti házmeztért. A banda tagjai töredelmesen bevallottak mindent. Elhatározták, hogy Gaálékot megszarolják. Varga veszi fel a pénzt, Dobi elveszi tőle az uccán és kerékpáron a Miklós ucca végére viszi, hol majd osztozkodnak.

A rendőrségnek gyanusnak tűnt fel Dobi kerékpárja. Házkutatást tartottak a banda tagjainál és meglepő felfedezést tettek. Rengeteg kerékpáralkatrészt talál-tak és a banda tagjai bevallották, hogy kerékpárlopással rendszeresen foglalkoztak. A lopott kerékpárokat szétszedték, átför-

lával,

semmi módon...
...azonnal a föld-
...földtől...
...az arcát és a
...ak birtam.

...egy kicsit. Tud-
...A lábánál fogva a
...ott egy mélye-
...belettem, azután
...talált giz-gazba
...késemet elhajított
...be.

elenthetik

...célja, arról nem
...omozó csendőrök
...zték, mert a ked-
...upán a gyilkossal
...A részletes val-
...linnal való szem-
...radt, de esetleg

a gyilkos

...llene és azt ígér-
...szemét.
...t Zsófitól! —
...nincs az már
...en.”

...gyilkos vallomá-
...sszevetni az őri-
...talin előadásával,
...péteken, amikor
...rcsről visszatért
...kodott neki Zsó-
...megnyugtatta őt,
...rdetzte tőle:

...ad talán?
...özöd! — felelte
...szerint a gyil-

s után

...te azt is, hogy
...ármenti tanyára,
...őre átszökhesen
...lesz rá.

helyszínen

...elutáni vonattal
...ikepércsre, hogy
...sák vele a gyil-

és építési

...t megnyi-
...előtt szives-
...tot kérni.
Ferencé
...ucca 5.

málták, átfestették és aztán tuladtak rajtuk. Eddig 12 kerékpárpást ismertek be, de valószínűleg még sokkal több kerékpárpás terheli lelkiüket.

Az elfogott banda tagjait a rendőrség őrizetbe vette, de a nyomozás tovább folyik bünlajstromuk összeállítására végett.

A Csehszlovákiának kötelezett 11 milliós élelmiszerelexportot a Tiszántulton vásároltassa le a kormány — kéri a központi bizottság

Panaszok a vámörli malmok őrleési jegyzékének ki nem függesztése, az OMGE optimizmus és amiatt, hogy másfél éves búzát kér a kormány a vetőmagért

A jelentéshez Pásztor Ferenc szólt fel. A vámörli malmok eljárását tette kritika tárgyává. Elmondta, hogy eddig a vámörli malmoknál az volt a szokás, hogy mindenkor kiirták, 100 kiló búzából mit és mennyit őrölnek ki. Most a rossz termés mellett, amikor nagyon különböző fajsúlyu buza termett, a malmok nem írják ki az őrleési mennyiséget, hanem azt esetenként önkényesen állapítják meg és az őröltet nincs tájékoztatva, hogy mennyi lisztet és egyéb őrleményt kell kapnia. Tudomása szerint a lisztkisérleti állomás már megküldte az eredményt, amiből kitűnik, hogy a különböző fajsúlyu búzák őrleési eredményei között nem is olyan nagy a különbség. Azt kéri a polgármestertől, hívjon össze egy ankétet, amelyen a mezőgazdasági kamara, a kereskedelmi és iparkamara, a gazdasági felügyelőség, a malmok vennének részt és itt megállapítanak az őrlemény mennyiségét és köteleznék a malmokat az őrlemény mennyiségét feltüntető jegyzék kifüggesztésére.

A HELYI GAZDASÁGI FELÜGYE-LŐ BECSLÉSÉT VEGYÉK FIGYELMÉBE AZ ADÓKIVETŐ HATÓSÁGOK

A másik dolog, amit szóvá akar tenni, az, hogy amikor a terméskatasztrófa köztudomású lett, több nyilatkozat hangzott el a terméseredményről, többek között a kormányelnök részéről. A kormánynyilatkozattal nem akar foglalkozni, mert hiszen tudja, hogy az politikai légkörben születik meg. Ellenben szóvá kell tenni, hogy a gazdák legregibb és tekintélyes képviselője, az OMGE igazgatója azt a kijelentést tette, hogy bár egyes helyeken rossz a buza, de a kapástermésből a gazdák pénzügyi mérlege helyreáll, sőt a helyzet jobb az idén, mint tavaly. Ha ezt a nyilatkozatot a kartell egy vezető embere, vagy a Gyosz vezetősége tette volna, még megértené. De amikor ezt a nyilatkozatot a hivatalos gazdaképviselő mondja, mit gondoljanak akkor a pénzügyi adókövető hatóságok. Arra kéri a pénzügyi hatóság jelenlévő vezetőjét, hogy a pénzügyi hatóság az adókövetésnél a helybeli gazdasági hivatalos szerv megállapításait és szakvéleményét vegye alapul.

Báró Vay László főispán kijelenti, hogy a termésre vonatkozó kormánynyilatkozat minden valószínűség szerint a Dunántulra vonatkozik, mert ott tényleg jó termés volt, de a Tiszántulton még a tavalyinál is rosszabb a termés. Természetes, hogy az adókövetésnél a helyi hatóságok megállapításait és adatait kell figyelembe venni. Helyesli, hogy a vámörleési jegyzék kifüggesztessék, hogy a gazda tudja, hogy mit kell kapni a búzájért.

Zöld József h. polgármester kijelentette: az a kérdés lényege, vajjon a malmokat lehet-e kötelezni egy megállapított őrleési arány kiadására. Kéri

tegyék az ügyet a polgármesterhez, aki gondoskodni fog valamely eredményre vezető megoldásról.

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos azt javasolja, hogy az őrleési jegyzéket ki nem függesztő, vagy a megállapított mennyiségű őrleményt ki nem adó malmok ellen indítson a közigazgatási ha-

Felmentették báró Vay László főispánt a munkanélküli-segélyosztás folytán indult rágalmozási perben

Holló János és két józsi szociáldemokrata tett feljelentést a főispán ellen, mert azt mondta a városi közgyűlésen, hogy szabálytalanul osztotta szét az „ismeretlen jöttevő” segélyét a szociáldemokrata párt

Szokatlanul nagy feltűnést keltett kedden délelőtt a debreceni járásbírószág folyosóján, amikor a kisebb tyukpercek és becsületértékek egyszerűbb szereplői között megjelent báró Vay László főispán magasrangú katonatisztek és megyei főemberek kíséretében. A főispán rövid ideig várakozott a folyosón, majd beszéltették az egyik tárgyalási terembe.

Vay László báró főispán többrendbeli rágalmozás vétségével vádolva

állott a járásbírószág előtt. Holló János, a debreceni szociáldemokrata szakszervezetek titkára és három józsi szociáldemokrata vezető tett feljelentést a főispán ellen egy törvényhatósági közgyűlés alkalmával mondott beszéde miatt.

MEGHIUSULT BÉKÍTÉSI KISÉRLET.

Az ügyet Bónyi Bertalan dr. járásbíró tárgyalta, a főmagánvádlók képviselőjében Györki Imre dr. országgyűlési képviselő, a vádlott képviselőjében pedig Reke Gusztáv dr. ügyvéd, városi tb. főügyész jelentek meg a tárgyaláson. Bónyi Bertalan dr. a tárgyalás elején felszólította a feleket, hogy hajlandók-e békésen elintézni az ügyet. Györki Imre dr. ehhez abban az esetben hozzájárult volna, ha a főispán kellő elégtételt ad elhangzott kijelentéseiért. A főispán azonban kijelentette, hogy

tóság kihágási eljárást.

NE KÉRJEN A KORMÁNY MASFÉLSZERES BUZÁT AZ AKCIÓ VETŐMAGÉRT!

Öry István arra mutat rá, hogy köztudomás szerint nagyon rossz fajsúlyú termés volt, ami azt jelenti, hogy a gazdáknak nem marad vetőmagjuk. A kormány ugyan ad cserevetőmagot, de ezért másfél éves búzát követel vissza. Ezt a gazdák nem bírják. Ennek következménye viszont az lesz, hogy a rossz búzából fognak vetni és így rossz termésük lesz. Kéri, irjon fel a bizottság a kormányhoz, hogy ne kérjen másfél éves búzát a vetőmagbuzáért.

Surgóth Jenő arra mutat rá, hogy az ország gazdasági helyzete nagyon rossz és így az előirányzott mennyiségben nem áll alap rendelkezésére.

Báró Vay László főispán igazat ad Öry bizottsági tagnak, de maga is meggyőződött, hogy a kormánynak nem áll

semminemű elégtételt nem hajlandó adni és ragaszkodik ahhoz, hogy a bíróság mondjon ítéletet az ügyben.

Ezután báró Vay László személyi adatainak kihallgatására került sor. A főispán elmondta, hogy 1890-ben született Tiszalókon, nős, családosa és öt gyermeke van.

— Végzettsége? — kérdezi a jegyző.
— Gimnáziumi érettségi — mondja a főispán.

Elmondja ezután, hogy magyaron kívül még három nyelven beszél; németül, angolul és franciául. Debrecen város, Hajdu- és Biharvármegye főispánja. 1700 hold saját birtoka van és azon gazdálkodik. Apja báró Vay Arnold, anyja gróf Mike Sarolta. Büntetve nem volt.

Ezután a tanuk névsorát olvassák fel. Mindenki megjelent, csupán a polgármester mentette ki elfoglaltságával távolmaradását. A bíró indítványozza, hogy a két feljelentést egyesítsék, ami ellen egyik félnek sincs kifogása.

A vád

Most a vád ismertetése következik. A június 28-iki Debrecen városi törvényhatósági közgyűlésén báró Vay László főispán azt a kijelentést tette, nem engedheti meg azt, hogy a szociáldemokrata párt ossza szét a

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen ajánlatot,
Prohászka és Társától
Bethlen uccá 44. Telefon: 11-61.

módjában nagyobb arányban kiterjeszteni a vetőmag akciót. Javasolja, hogy egy más ügyben is irjon fel a bizottság a kormányhoz. Sikerkült ugyanis Csehszlovákiával olyan megállapodást kötni, hogy a szomszédállam 11 millió cseh korona értékű bort, gyümölcsöt és egyéb terméket vásárol és szállít ki Magyarországból. Mivel a Dunántul ugyanis közelebb fekszik az exportországhoz és így jobb feltételek mellett tud amugyis szállítani, kéri a kormánytól, hogy ezt az összeget a kormány vásároltassa le a Tiszántulton és innen történjen az export.

A bizottság nagy helyesléssel fogadta az indítványt és ugye e tárgyban mint Pásztor Ferenc indítványa értelmében felir a kormányhoz.

munkanélküliek részére a segélyt, mert különböző szabálytalanságok történtek.

Holló Jánosról állította a főispán, hogy a párttitkár azt a kijelentést tette a Hatvan uccá végén levő embervásárbán lévő munkásoknak:

hagyják ott a helyüket és menjenek be a Munkás-Otthonba, ahol pénzt fognak számukra kiosztani.

Akkoriban történt ugyanis, hogy egy ismeretlen adományozó kétezer pengőt adott arra a célra, hogy a pénzt osszák szét a munkanélküliek között. A feljelentés szerint a főispán a törvényhatóság előtt elmondta hogy

Holló János, azzal az ürüggyel, hogy pénzt kapnak, becsábít falusi munkásokat is Debrecenbe demonstráció céljaira.

Nagy József, Porczio Gábor és Illés András józsi lakosok feljelentésükben háromrendbeli rágalmozással vádolják a főispánt. A főispán ugyanis azzal a váddal illette a három józsi szociálista vezetőembert, hogy azok is csábították az embereket Debrecenbe a pénzosztogatás ürügye alatt. Ötvenhatvanan be is jöttek Debrecenbe és kaptak is a segélyből, holott a kétezer pengős adomány csak debreceni munkanélkülieknek volt szánva. A három szociálista vezér a főispán kijelentése szerint, amint a feljelentés mondja —

a kapott pénzt „stante pede” elmulattatta és holtrészegen támoalgott haza Józsa.

Azonkívül azt is mondotta báró Vay László, hogy józsi szociálista vezető férfiak szintén részesültek a segélyből.

A feljelentés ismertetése után Bónyi bíró felmutatja Porczio Gábor beadványát, amelyben Porczio Gábor közli, hogy ő nem értesült a főispán vádjairól és emiatt nem is tett feljelentést, tehát nem bízott meg senkit sem a bíróság előtt képviselővel.

Györki Imre erre írásbeli meghatalmazást mutat be, majd kéri, hogy az ügyet, tegyék át az ügyészséghez, ne

100 éve a jót ajánljuk . . .

Intézeti
kelengye

Fehérnemű
Paplan-Takaró
Matrác

Kardos Lászlónál,
Debrecen.

Használatban a legolcsóbb.

és szón
t saját érdekében
en arajánlatot,
és Társától
Telefon: 11-61.

arányban kiterjesztést. Javasolja, hogy írjon fel a bizottság érült ugyanis Cseh-megállapodást kötő szándék 11 millió kűbort, gyümölcsöt vásárol és szállít ki. Mivel a Dunántul szik az exportorszá- b feltételek mellett tani, kérjék a kor- az összeget a kor- le a Tiszántul és export.

helycséssel fogad- és ugy e tárgyban nc indítványa értel- hányhoz.

**kenélküli-
ben**

**jelentest
gyűlésen,
a jötevé**

résére a se-
ő szabálytalan-
rtének.

otta a főispán, hogy
kijelentést tette a
levő embervásárban

yüket és menje-
-Otthonba, ahol
nukra kiosztani.

gyanis, hogy egy
zó kétezer pengőt
gy a pénzt osszák
k között. A felje-
a törvényhatóság

l az ürüggyel,
, becsábít falusi
Debrecenbe de-
céljaira.

rczió Gábor és
lakosok feljelenté-
rágalmozással vá-
őispán ugyanis az-
három józsaí szo-
hogy azok is csá-
et Debrecenbe a
alatt. Ötven-hat-
rcenb és kaptak is
étezer pengős adó-
munkanélkülieknek
szocialista vezér -
erint, amint a fel-
te pedé" elmu-
en támolygott
ára.

adotta báró Vay
szocialista vezetó
ek a segélyből.
ése után Bónyi
Gábor beadvá-
ió Gábor közli,
főispán vádjairól
ljelentést, tehát
kít sem a bi-
sületével.

írásbeli meghatal-
d kéri, hogy az
gyészséghez, ne-

Gyomorsav túltengést, gyomor-
fekélyt gyógyít a
„HAJDUIN”
orvosi rendeletré.
Orvosi ismeretést orvosa kíván-
ságára küld Dr. Sztankay Ába egyete-
mi m. tanár gyógyszerészre Debrecen.

hogy az okirathamítás gyanuja lássék
fennforogni.

**A valóság bizonyítását
kéri a főispán**

Ezután báró Vay László kihallgatása
következik.

— A vádat megértettem — mondja a
bíró kérdésére a főispán —, azonban nem
érezem magam bűnösnek. Való az, hogy
azt a kijelentést tettem a törvényható-
sági gyűlésen, hogy nem tartom meg-
gedhetőnek azt, hogy a szociáldemokrata
szakszervezet ossza szét a segélyt. Azt a
kijelentést is megtettem, hogy Holló
arra biztatta az embereket, ne menjenek
el a Munkás-Otthonból, hanem maradjá-
nak ott, mert pénzosztásra fog sor ke-
rűlni. Erre azért volt szükség, hogy
minél nagyobb tömegeket tartson
együtt szükség esetére.

Arról is tudtam, hogy a párttitkár vi-
dekről is becsábítja az embereket de-
monstrációs céljaira, pénzosztás ürüggyé-
vel, holott az ismeretlen jötevő tisztára
a debreceni munkanélküliek számára adó-
mányozta a kétezer pengőt. Azt azonban
nem említettem, hogy Holló az embervá-
sáron biztatta az embereket a helyük el-
hagyására, csupán arról beszéltem,
hogy Holló arra kérte őket, hogy ne
menjenek el a Munkás-Otthonból az em-
bervásárba. Nagy József és Illés András
pedig kijelentették Józsaán a munkások-
nak, hogy Debrecenben pénzkiosztás lesz,
jőjjenek be tehát a városba. Be is jött
Debrecenbe mintegy 50-60 ember. A
segélyből még olyanok is részesültek,
akik a szociáldemokrata pártnak vezető
tagjai.

Illés András a kapott pénzt elitta
és teljesen részegen érkezett haza
Józsaára, de másról ezt nem álli-
tottam.

— Egyébként is — fejezte be vallomá-
sát a főispán — minden állításhoz igazo-
lni fogom és éppen ezért kérem a való-
diság bizonyítását. Amiket mondtam,
közérdekből és kötelességből mondtam
és kérem a bíróságot, hogy a vád alól
felmenteni méltóztassék.

Ezután Reke Gusztáv dr. védő kéri
a valóság bizonyítását, majd bete-
jesztí V ásáry István dr. polgármester-
nek a főispánhoz írt levelét, amelyben
közli a polgármester, hogy a kétezer
pengős segély csupán a debreceni munká-
nélküliek részére volt szánva. Több tanu
kihallgatását is kéri, amit a bíróság el is
rendel.

Dr. Györki Imre a bizonyítást nem
ellenzi, de fentartja magának azt a jog-
ot, hogy bizonyítékait majd csak a vád-
lott bizonyítékainak előterjesztése után
adja elő.

A tanuk

Elsőnek Etey László dr. főszolgabi-
rót hallgatják ki. Etey László dr. el-
mondja, hogy minden hónapban egyszer
a vármegye községeiben panasznapot
tart. Így került június 20-ika körül
Sámsonba és Vámspércsre, ahol
tudomást szerzett arról, hogy az
embereket csábítják be Debre-
cenbe.

Erről azonnal jelentést tett a főispánnak,
mint felettes hatóságának.

Rózsá László községi főjegyző el-
mondja, hogy észrevette, hogy a község-
ben szervezkednek a szociáldemokraták s

a debreceni Munkás-Otthonba hív-
ják a munkásokat azzal, hogy ott
majd pénzsegélyt kapnak.

Hallotta azt is, hogy az embervásárban
megjelent urias külsejű egyén és azt
mondotta, hogy ne álldogáljanak ott a
téren, hanem menjenek be a Munkás-
Otthonba, ahol pénzt fognak kapni.

Vitéz Paksy-Kiss Tibor csendőrör-
nagy a vádlottra nézve kedvező vallo-
mást tesz és elmondja, hogy olyan egyé-
nek is kaptak pénzsegélyt, akik nem vol-
tak arra illetékesek és

nem is laktak azon a helyen.

Szűcs János és Balla Lajos tanuk
azt igazolták, hogy a szociáldemokrata
párt részéről pénzt osztogattak ki föld-
műveseknek és arra biztatták őket, hogy
gyülekezzenek gyakran a debreceni Mun-
kás-Otthonban.

Az ítélet

Több tanukihallgatás után a délelőtti 11
órákor megkezdett, ebédszünet nélkül
délután 5 óráig tartó tárgyalás után hir-
dette ki a bíró az ítéletet, melynek értel-
mében

felmentették báró Vay Lászlót
háromrendbeli rágalmozás vétségé-
re.

**Az agrárállamok termését
hitelezőik vegyék át**

A dunai kérdés a stresai konferencián

Páris, szeptember 6. A stresai érte-
kezlet megnyitása újból előtérbe helyezte
a dunai problémát és a lapok részletesen
ismertetik Közép-Európa helyzetét s a
dunai kérdéseket. Általános felfogás,
hogy a feladat kényes, a kérdést a poli-
tikai szvenvedélyek bonyolultá teszik.
Nincs nagy illúzió a lehetőségek tekinte-
tében, mégis remélhetőnek tartják, hogy
a vitathatatlanul nagyfontosságú értekez-
let kézzelfogható eredményekre fog ve-
zetni.

A londoni Financial News állást
foglal a dunai államoknak nyújtandó
francia kölcsön terve ellen. Szerinte ez
annak a régi francia tervnek a felállítását
jelentené, amely pénzeszközök útján dön-
tő befolyásra akarna szert tenni a Duna-
medencében.

**A HITELEZŐK VEGYÉK ÁT
AZ AGRÁRÁLLAMOK
TERMÉSFELESLEGÉT.**

Az augusztusi varsói nemzetközi agrá-
rértekezleten, mint ismeretes, külön bi-
zottság tanulmányozta az exportlehetősé-
geket. E bizottság jelentése azt ajánlja a
kormányoknak: terjesszék a stresai
konferencia elé azt a megfontolást, hogy
a hitelező államok vegyék át követeleik
fedezésére az agrárállamok fölöslegeit, az
ellenértéket fordítsák követeleik teljes
kiegyenlítésére és a különbözetet számol-
ják el valutában, vagy kliring útján más
formában. Az értekezlet a termelési
anarchia megszüntetése érdekében a ter-
més korlátozását ajánlotta, ami az árak
emelkedését is előmozdítaná; ezenkívül
minden agrárjellegű ország részére külön
agrárhitelalap létesítését javasolta a gaz-
dálkodás modernizálása érdekében.

A MAI VITA.

Stresa, szept. 6. A ma délelőtti ülés
végén Teleszky János magyar delegá-
tus az agrárállamok kiviteli lehetősé-
geinek fokozását és a terhek csökkentését
sürgette.

A délutáni ülésen a román kereskedel-
mi miniszter ismertette a délkelet-európai
államok helyzetét.

Nyomatékosan utalt a délkelet-európai
államok fizetésképtelenségének veszedel-
mére és ennek előrelátható következmé-
nyeire.

nek vádja alól bűncselekmény
hiányában.

Az indokolásban hangsúlyozta a bíró,
hogy

a dr. Györki Imre által előterjesz-
tett bizonyítás kiegészítési kérel-
met el kellett utasítani, mert az
úgy új tanuk és bizonyítékok be-
szerzése nélkül is elbíráhatóvá
vált.

Az indokolásban kimondotta a bíró,
hogy a főispán

okiratok alapján tette meg

a város közgyűlésén inkriminált kijelen-
tését, azokért

felelőssé nem tehető, már csak
azért sem, mert a kijelentéseiben
foglalt állítások bizonyítást nyer-
tek.

A polgármesternek az átírata a kétezer
pengős adomány ügyében világosan mut-
tat arra, hogy a segélyből csakis debre-
ceni munkanélküliek részesülhettek, már
pedig a pénzből józsaí munkások is kap-
tak, magának a szociáldemokrata párt-
nak elismerése szerint is.

A felmentő ítéletet a vádlott tudomá-
sul vette, dr. Györki Imre a sértettek
névében fellebbezést jelentett be az ítélet
ellen.

nyaire. A cseh delegátus hangsúlyozta,
hogy Csehország hajlandó az agrártermé-
keknek preferenciát adni, ha a maga ter-
mékei számára hasonló elbánást biztosí-
tanak.

Michaelis olasz delegátus azt han-
goztatta, hogy Olaszország hű marad a
legtöbb kedvezmény, a kétoldalú szerző-
dések politikájához.

**Ünneplő ruhájába öltözött
s felakasztotta magát egy
hajdubagosi gazda szép,
fiatal felesége**

Hajdubagos, szeptember 6. Hétfőn
délben megdöbbenő öngyilkosság törté-
nt Hajdubagos nagyközségben. Kanta
Lajos jómódu gazdálkodó szép fiatal
felesége felakasztotta magát.

Kanta Lajosné Szincsek Ilona jómó-
du hajdubagosi családból származik.
Házasságuk boldognak látszott és nem
tudja senki sem tudta magyarázatát
adni vázletes tettének. Tény az, hogy
a jómódu Kantáné nagyon féltékeny
természetű volt és emiatt gyakran tett
szemrehányásokat férjének.

Legutóbb Kanta Lajosné súlyos gyom-
orbajáról panaszkodott Fibik József
ny. hajdubagosi főjegyzőnek, aki vi-
gasztalta az asszonyt.

Hétfőn reggel Kanta Lajos egy sze-
kér dinnyével bejött Debrecenbe és
hajdubagosi házában egyedül maradt a
módos parasztasszony. Férje távollété-
ben aztán kirakta a lakás komódjából
diszes selyem ruháit. Megfürdött. Szé-
pen megfésülködött, majd magára öl-
tötte ünneplő ruháit. A bibliából olvas-
gatott, aztán egy levélkére felírta az
alábbi pár sort:

„Ne haragudjatok rám. Minden
vagyonom Lajosé. Így temessetek
él szépen, ahogy felöltöttem. —
Nem érdekes élni. Ne haragudja-
tok rám.”

Ezután felakasztotta magát a szoba
mesteregerendájára.

Körülbelül délután 4 órára tört az

— Gyengélkedés idején, különösen
ha a rosszulletet szorulás fokozza, a
természetes „Ferenc József” keserü-
viz fájdalommentes székürülést és
kielégítő emésztést hoz létre. Hires
nőorvosok a legnagyobb elismerés
hangján irnak a valódi Ferenc József
vizről, mert ez a kritikus korban is
hosszabb időn át alkalmazható anél-
kül. A Ferenc József keserüviz gyógy-
szertárakban, drogériákban és fü-
szerüzletekben kapható.

idő, amikor Debrecenből Kanta Lajos
visszaérkezett Hajdubagosra. Lakásán
hiába kereste az asszonyt. Jó félórai
keresés után talált rá holtan bezárt
vendégszobájukban.

**Betemette
a homokbánya**

Kedden reggel a tiszacsegei határban
egy homokbányánál dolgozott Biki Já-
nos 18 éves napszámos. Az omló ho-
mokfal rázudult és teljesen maga alá
temette. A közelben tartózkodó mun-
kástársai figyelmesek lettek a nagy ro-
bajra, mellyel lezudult az aláásott ho-
mokfal. Odarohantak és lázas sietség-
gel kezdték ásni a homokot, hogy ki-
szabadítsák társukat. Hamarosan szét-
hányták a homokot, de már csak holt-
testét tudták kiásni a 18 éves legény-
nek. A debreceni ügyészség megindí-
totta a vizsgálatot az ügyben annak
megállapítására, hogy gondatlanságról
kit terhel a felelősség.

**Bodén Margit, Kubinyi
György, László Imre és
Sebők Miklós az Angol
Királynőben**

A magyar dal és a legújabb műdalok
közönségét két érdekes estével örven-
dezteti meg az Angol Királynő szeptem-
ber 8-án, csütörtökön és 9-én, péntek-
eken este. Az Angol Királynő hangu-
latos éttermében nagy műgonddal ösz-
szeválogatott műsor keretében adnak
elő magyar dalokat és új műdalokat, a
nóta barátainak nagy gyönyörűségére.
Az előkelő fővárosi művészek szerep-
lése iránt olyan nagy érdeklődés nyil-
vánult már meg, hogy csak néhány aszt-
al kapható már az Angol Királynő ét-
termében. A pompás és művészi dalesté-
lyi alkalmából az éttermi árak válto-
zatlanok maradnak.

Jó ellátás,
kényelem,
gondosság

Budapesten

a Park Nagyszállodában

a keleti pályaudvarral
szemben
Leszállított árak!

E lap előfizetőinek
20% engedmény

Ma kezdődik a terítésművészeti, szendvics, különleges italokat készítő tanfolyam a Gambrius különtermében

Ma délután fél 4 órakor kezdődik a *Debreceeni Független Ujság* által rendezett terítésművészeti, finom inyen falatokat, szendvicseket, kitünő alkalmi italokat, bőlékat, flippeket, cobleket stb. készítő tanfolyam a Gambrius különtermében, fél négy órakor. A tanfolyamot, amelyre előfizetőink, olvasóink, valamint a debreceni előkelő hölgyek már nagy számban jelentkeztek, *Ujváry Sándor* v. udvartartási konyhafőnök, a kitünő konyhaművészeti szakértő vezeti.

Szelvényeink felmutatása 50% engedményt biztosít olvasóinknak is. A tanfolyamra jelentkezni lehet délután 3 órától *Ujváry Sándor* v. hercegi udvartartási konyhafőnök, a Gambrius különtermében.

SZELVÉNY,

amelynek felmutatása ellenében a *Debreceeni Független Ujság* olvasói és előfizetői 5 pengőért vehetnek részt *Ujváry Sándor* tanfolyamán. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában reggel 8 órától délután 6-ig.

Egy kis gyermek gyanus halála

A debreceni csendőrségnek jelentette a hajdusámnyi örs, hogy *Székely Piroška* két éves gyermekmenhelyről kikért leánykát *Csengeri Sándor* házában találták. A gyermek testén zúzódások nyomai látszóttak és betört a koponyája is. A gyermek gondozói azt adták elő a csendőröknek, hogy a gyermek lezuhant az ágyról és úgy szenvedte halálos sérüléseit. *Dr. Tóth János* vizsgálóbíróhelyettes szigorú vizsgálatot rendelt el az ügyben, hogy megállapítsák, mi okozta a gyermek halálát.

A gazdasági felügyelőség vezetője augusztus havi jelentése

A gazdasági felügyelőség vezetője, *Surgóth Jenő* gazdasági főtanácsos most terjesztette be Debrecen város közigazgatási bizottságához augusztus hóról szóló jelentését, amely szerint a hó folyamán a hőmérséklet magas volt, a hó elején kiadós esők voltak.

Aratás alá került 31098 kat. hold őszi buza, melynek cséplése befejezést nyert. *Ugy mennyiség, mint minőség tekintetében igen rossz termés volt.* Az össztérmeinek csak mintegy 13%-a van 76 kg. felüli hl. súlyu, 41%-a 70-76 kg. közt, 33%-a a 70-66 kg. közt és 13%-a 66 kg-on alul.

A rozsvetés területe 8722 kat. hold volt. Cséplése befejeződött. A minőség 72-74 kg. közt váltakozik. A legtöbb helyen jó közepes és jó termést adott.

Árpával 4965 kat. hold terület volt bevetve. A minőségi súly 64-69 kg. közt váltakozik. Általában jó és kitünő termést adott.

A zab vetési területe 877 kat. hold volt. A minőségi súly 37-44 kg. közt van. Általában közepes termést adott.

A tengeri jó terméshozamot fogadni.

A burgonya késői fajtái jól fejlődnek.

A cukor-, takarmányrépa és dohány terméskilátásai kedvezőek.

A mesterséges takarmányok harmadik, negyedik kaszállása s a rétek sarju hozama a legtöbb helyen közepes és gyenge. A legelők az esőkre sok helyen megjavultak — általában azonban a fűnövény gyenge.

A szőlők általában jó termést ígérnek. A korai fajták piacra kerültek.

Megnehezítették a postai küldemények beküldését

Budapest, szeptember 6. A kereskedelmi minisztérium közlése szerint a külföldről érkező postai küldeményekre vonatkozó behozatali engedélyek 14 napban megállapított benyújtási határidejét további intézkedésig négy hétre emelték fel.

A debreceni egészségügyi intézmények munkája

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos jelentése szerint augusztusban a Stefánia-szövetség intézeteiben 2816 csecsemő- és gyermekbeteget kezeltek 3374 rendelésben. Szegényházban ápolottak 217 egyén, eltávozott 4, meghalt 6, ápolás alatt maradt 207, beteg volt 44. Mentőknek összesen 487 esete volt, igénybevétele a hatóságok által 276, magánosok által 211 alkalommal. Kérületi szülészőknél összesen 14 szegényszülésként volt. Vízvezeték vize kifogástalan volt. Gyógyintézetekben elhaltak közül helybeli 71, vidéki 49 volt. Az Orsz. Közegészségügyi Intézet debreceni állomása laboratóriumában a város részére 557 vizsgálatot végeztek.

Felboncolják Novák püspököt

Budapestről jelentik: *Novák István* dr. görögkatholikus püspök, az eperjesi egyházmegyének volt főpásztor, hét-főn hirtelen meghalt. Minthogy a haláleset okát még nem tisztázták és gyanus körülmények látszanak fennforogni, a rendőrség ártírt az ügyészséghez, amelyben kéri a holttest felboncolását. Ilyenformán tehát a boncolás eredménye tisztázza majd, mi okozta a püspök halálát.

Fűszerkereskedők figyelmébe!

Beirókönyvek, irónok mélyen leszállított árban kaphatók, míg a készlet tart

Hegedüs és Sándor R. T.
könyv- és papirkereskedésében
Ferenc József ut 34. szám.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonaszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

BODÁN MARGIT DEBRECENBEN.

A debreceni színházi közönség felügyel ennek a színésznőnek a nevére, aki szép számú éven át volt kedvence a színpadon. Blaháné óta a magyar nótának, a magyar nótá igazi lelkének kevés olyan szívhez szóló hangja tolmácsa volt a debreceni színpadon, mint *Bodán Margit* és a debreceni közönség az ilyen édeshangú tolmácsokat az ország akár-melyik vidéki színházának közönségénél jobban a szívébe zárja. Nagy sikereiről sokat mondanak el a régi ujságlapok, amelyek még meg sem sárgultak a néhány év óta, amikor Debrecenből eltávozott. De nemcsak a népszínmű terére szorítottak ezek a sikerek, a klasszikus operettek egész sorában lelkendező tapsok vitték a közönség szeretetének bizonyítékait *Bodán Margit* felé és az ő nevéhez fűződik annak az operetteloadásnak az emléke, amely a Kardoss-rezsim második évének legnagyobb teljesítménye volt és amelyet az azóta elkövetkezett sok forró operettsiker közül egyik sem múlt felül. *Offenbach* remek operettje, a *Kékszakállu herceg* került színre akkor s a karnagy székben *Müller Mátyással*, a színpadon *Bodán Margittal* és *Torma Zsigával*, a hozzáértők szemében máig emlékezetes sikert hozott. De van még néhány olyan lap a legutóbbi évek színháztörténetében, amelyekre büszkén emlékezhetik vissza *Bodán Margit* és a debreceni közönség, amely a magyar nótá édeszavú csalóányát azóta sem felejtette el. Igaz, hogy gondoskodik az emlékeztetésről a rádió, amely a hangját gyakran hozza el Debrecenbe is. De most, hogy az Angol Királynőben ismét láthatja a debreceni közönség, illik visszaemlékezni azokra a szép régi napokra, amelyeknek színházi estéit *Bodán Margit* szép hangja, művészete aranyozta be. Csütörtökön és pénteken, amikor közöttünk lesz, az Angol Királynő azzal a lelkes közönséggel lesz tele, amely sokáig emlékeztetésben és meleg szeretetben tartja a magyar nótás, szép hangja, régi kedvencét.

— Kutba ugrott gyomorrákja miatt. *Katona Lajosné* hajdubagosi asszony a

háza udvarán lévő kutba ugrott és mire észrevették, meghalt. A csendőrök nyomozása szerint a 44 éves asszony azért menekült a halálba, mert sokat szenvedett gyomorrákja miatt.

— Időjárás. Várható időjárás a következő huszonnégy órára: Ujból melegedő, csendes és jobbára derült idő, azonban a déli határszélen kisebb esők még lehetségesek.

— A belügyminiszter és kereskedelmi miniszter kitiűntetése. Budapestről jelentik: Magyarország kormányzója a miniszterelnök előterjesztésére vitéz *Keresztes-Fischer Ferenc* belügyminiszternek és *Kenéz Béla* kereskedelmi miniszternek kiváló odaadással és fáradhatatlan munkássággal teljesített szolgálatuk elismerésül az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta. A magas kitiűntetésről szóló kormányzói kéziratokat a Budapesti Közlöny szerdai száma közli.

— A KIE választmánya szeptember 8-án, csütörtökön este fél 9 órakor rendkívüli gyűlést tart, melyre a választmány tagjainak szives megjelenését kéri *Uray Sándor* ref. lelkes, KIE elnök.

— Ujabb kerékpárlapások. *Deutsch Albert* kereskedő feljelentést tett a rendőrségnek, hogy a Piac ucca 1. számú ház előtt hagyott kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. — Ugyancsak kerékpárlapásért tett panaszt *Dede Gábor* szoboszlói lakos, akitől a püspöki palota előtt vitték el kerékpárját. A rendőrség nyomoz a tolvajok után.

— Mária lojálak a prémbundát. *Précz Benő* feljelentést tett a rendőrségnek, hogy bezárt lakásából prémbundáját ellopták. Az előrelátó tolvajt keresik.

— Megölte a sósav. Ismeretes, hogy *Katona János* napszamos egy családi perpatvar után szombaton sósavat ivott. A mentők kiszállították a klinikára, ahol azonnal gyomormosást kapott és úgy látszott, hogy sikerül megmenteni az életnek. *Katona* állapota azonban egyre rosszabbodott, a sósav annyira összemarta beleit, hogy a szerencsétlen ember kedden reggel meghalt.

— A kulturánácsnok Pécsen. E hó 7-én, szerdán tartják meg a magyar városok szociálpolitikai kongresszusukat Pécsen, ahol Debrecen várost *dr. Csűrös Ferenc* kulturánácsnok képviseli, aki kedden el is utazott Pécsre.

— Folynak a beiratások a Zeneiskolában. A nyomasztó gazdasági viszonyok ellenére is serényen folynak a városi zeneiskolában a beiratkozások, úgy hogy remélhető, hogy a rendkívüli helyzet nem lesz nagyon éreztető a növendéklétszámában. Az iskola 70 éves multja és országos hírneve garancia arra nézve, hogy ott a növendékek a legelsőbbrendű oktatást kapják. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, nagybőgő, zeneszerzés, cimbalom, brácsa, harmónium, orgona és ezzel kapcsolatos melléktanszakok, mint elmélet, összhangzattan, formatan, zenetörténet, esztétika, kamarazene, Dalcröze-féle ritmikus torna stb. Tandíj egész évre 100 P, mely havi részletekben is fizethető. Beiratási díj 5 P. Beiratkozni mindennap délelőtt 9-11-ig lehet.

— A debreceni ipartestület lakatos szakosztálya 7-én, szerdán este fél 8 órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— A debreceni ipartestület bádogos szakosztálya 7-én, szerdán este hat órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Armegállapítás és igen fontos folyó ügyek.

— Gyapjuszövetet minden minőségben legolcsóbban *Gabányinál* vásárolhat. *Bádogos* u. 2.

— Iskolacipőket garantált minőségben csak *Turulnál*. Piac u. 63.

Szeptember 10-től

a hőforrás vize az Arany Bika gőzfürdőben

Oda és visszautazásra is jogosító gőz, vagy kádfürdőjegyek 1 P 20 filléért minden villamoskalauznál kaphatók.



Vasárnap Soroksár—Bocskay bajnoki mérkőzés Debrecenben

Az első fordulóban elmaradt Nemzeti—Bocskay-mérkőzést vasárnap kellene lejátszani, de a Nemzeti francia turán lesz így ismét elmarad a mérkőzés. A Bocskay azonban nem akarja elszalasztani üres vasárnapját és sikerült is megállapodnia Soroksárral, hogy november 23-ára kisorsolt mérkőzésüket hozzák előre.

Eszerint a nagyszerűen startolt soroksári csapat vasárnap bemutatkozik Debrecenben, egyben pedig ekkor mutatkozik be a Bocskay új együttese is, mert valószínűleg mindhárom új szerzemény, *Jaczsó, Vanicsek és Zilahy* is játszani fog.

HELYÖRSÉGI SPORTÜNNEPÉLY CSÜTÖRTÖKÖN.

A debreceni m. kir. honvéd helyőrség a leventék, cserkészek a Debreceni Tornaeget vezetésevel Debrecen sz. kir. város női és férfi mintacsapatának, valamint a debreceni Sportrepülő Egyesület közreműködésével ez évi szeptember hó 8-án az ügétverseny-pályán évzáró sportünnepélyt rendez. Az ünnepély az összes résztvevők nagy látványosságának ígérkező felvo-

nulásával kezdődik. Felvonulás után a leventék, cserkészek és Debrecen város női és férfi mintacsapatának bemutató gyakorlatai következnek. Majd a honvédsapatok atlétikai versenyének döntő mérkőzéseit váltakoznak különböző harcmozzanatok bemutatásával.

A harcmozzanatok bemutatásával a leventék, cserkészek és Debrecen város női és férfi mintacsapatának bemutató gyakorlatai következnek. Majd a honvédsapatok atlétikai versenyének döntő mérkőzéseit váltakoznak különböző harcmozzanatok bemutatásával.

A közönség kényelmes ki- és visszautazására sűrű villamosjáratokkal történik gondoskodás.

Belépődíj nincs! Műsor ára 30 és 10 fillér.

Kutik gyásza. A Bocskay szimpatikus hátvédje táviratilag értesítette a klubot, hogy fiatal felesége hosszú szenvedés után meghalt. A fiatal asszony Miskolcon egy Attila-győzelem után nagy társasággal kirándult Lillafüredre, ahol megfázott és influenzát kapott, amely tüdejéről gégejére, majd a belső szervekre csapott át. Kinos szenvedés után váltotta meg most a halál.

RADIO

SZERDA, szeptember 7.

BUDAPEST, 9.15: Az államrendőrség zenekara. — **12.05:** Cigányzene. — **4:** Somogyország. Gönczy Ferenc előadása. — **5:** Divattudósítás. Szunyoghné Tüdős Klára előadása. — **5.30:** Szalónzenekari hangverseny. — **6.45:** Színházi emlékeim. Irta és felolvassa dr. Szász Károly. — **7.15:** A Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetsége képviselőtében a Budapesti MÉNOSZ Dalkar hangversenye. — **8:** Kültügyi negyedóra. — **8.15:** Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — Utána körülbelül **9.45:** Időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények, időjárásjelentés. — **Majd:** Cigányzene. — **11:** Megyeri Gyula jazz-zenekara.

KÖZGAZDASÁG

EMELKEDTEK A BUZAÁRAK.

Budapest, szeptember 6. A határidőpiacra a buza szilárdsága kihatótt a rozsz- és tengeripiacra is. Buza októberre **13.30, 13.26, 13.23, 13.32, 13.40, 13.45, 13.32, 13.40, 13.35, zárlat 13.38—13.40, márciusra 14.60, 14.55, 14.50, 14.58, 14.62, 14.49, 14.56, zárlat 14.55—14.56.** Rozs októberre **8.05, 8.10, zárlat 8.09—8.10, márciusra 9.25, 9.30, 9.28, zárlat 9.28—9.30.** Tengeri májusra **8.60, 8.62, 8.67, 8.70, 8.66, 8.60, 8.71, zárlat 8.70—8.71.**

A készáru piac mai hivatalos jegyzései: Buza: tisztai **77 kg-os 13.90—14.20, 78-as 14.05—14.35, 79-es 14.25—14.50, 80-as 14.30—14.65; felsőtisztai 77 kg-os 13.45—13.55, 78-as 13.60—13.70, 79-es 13.75—13.85, 80-as 13.85—13.95.**

Rozs, pestv. **7.20—7.30, egyéb 7.25—7.45; árpa, tak. I. 9.00—9.25, II. 8.65—8.85; zab I. 10.00—10.25, II. 9.75—9.90; korpá 6.80—6.90; 8-as liszt 11.00—11.50.**

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT

Csikágó, szeptember 6. Buza: **54.75, 54.375, 58.375, 63.25, tengeri: 30.75, 33.625, 38.75, zab: 17.50, 19.50, 12.25, rozs: 33.75, 36.25, 40.625.**

Liverpool: 5/11, 5/10 1/8, 5/11.

HIRDETMEY.

Értesíti az I-ső foku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy a folyó évi pót védhimlőoltás szeptember hó 11-én délután 2 és 4 óra között lesz megtartva.

Felhívja azokat, akik a gondozásuk alatt álló — bármilyen koru — gyermekeiket betegséggel, vagy egyéb okból eddig nem oltatták be, hogy a fent jelzett időben az I-ső foku közigazgatási hatóság, Kossuth u. 20., földszint 45. sz. oltó helyiségében gyermekeikkel jelenjenek meg.

Az oltás alkalmával díjtalan oltásban részesül minden jelentkező. (Felnőtt is.) Figyelmezteti az I-ső foku közigazgatási hatóság a város közönségét, hogy az 1887:XXII. t.-c. értelmében szülők, gyámok s általában mindazok, akik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeiket, azok életének első évében beoltatni, 12-ik életéve betöltése előtt pedig újraoltatni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket az oltást követő nyolcadik napon az oltóhelyen be nem mutatja: az ellen a hatóság a kihágási eljárást megindítja.

I-ső foku közigazgatási hatóság.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Folyó évi szeptember hó 7-én reggel 9 órakor a hortobágyi vásártéren a város törzsgyűlése több meddő és létszámfeletti tehén, egy 3 éves tinó és egy 2 éves bika kerül nyilvános árverés útján értékesítésre.

Debrecen, 1932 szeptember hó 6. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Beöltendő állás!

Üzletszerzők
azonnal alkalmazunk. Csakis jömegjelenésű és beszélőképességgel rendelkező urak jelentkezzenek. Singer varrógép rt., Piac ucca 79. 2951

Jó
ragasztó felvétetik. Csapó u. 47. 1578

Mindenes
szakácsnő, bejárónő azonnal beléphet. József kir. herceg ucca 38. 5033

Gyors
és jó alja munkás és ragasztó felvétetik. Csapó 47. 175

Nyakkendő készítésben
járta varrónők jelentkezzenek. Cim a kiadóban. 167

Kocsis
felvétetik a szikvizgyárban. Homok u. 140. Jelentkezni 1—3-ig. 168

Bejárónő
felvétetik Mester ucca 31. szám alatt. 5040

Fogyasztóknál
bevezetett megbízható szén-ügynök szénbányavállalatnál felvétetik. Cim kiadóban. 176

Hölgyfodrász,
ki manikűröz is, azonnal felvétetik. Katona, Arany János 18. sz. 166

Madár keresők

Gyógyszertárba,
drogériába pénztárnoknőnek ajánlkozom irodai gyakorlattal, garanciával. — Jelige: „Havi 40 pengőért” a kiadóban. 144

Ápolónőnek mennék.
Okleveles szülésznő vagyok, minden tekintetben képzett ápolónő, hosszab klinikai gyakorlattal. Ezennek idősebb ur vagy urinő mellé ápolónőnek, hol családtag-nak tekintenének. Nagy gyakorlatiattal rendelkezem. — Levélbeli megkeresést a Debreceni Független Ujság kiadójába kérem „Ápolónő” jelige alatt. 2655

Házvezetőnői,
gondnoknői, anyahelyettesi állást keres hosszú bizonyítványokkal irodai gyakorlattal rendelkező gazdasági intéző özvegye, érettségizett uriaszony. — Cim a kiadóhivatalban. 5031

Órakovvelést,
levelezést, könyveinek rendbentartását jutányosan elvállalom. Cim a kiadóban. 164

Dame
francaise donne lecous. Varga ucca 7. szám. 5042

Háztartásban
perfekt jóléki nő ajánlkozok házaspárhoz, magánoshoz beteg gondozására, jó bánásmód, mint nagy fizetés, vidékre is. Iskola ucca 8. sz. 5039

Kiadólabák

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Különbejárta
kényelmesen berendezett szoba egy, esetleg két ur részére azonnalra jutányosan kiadó. Piac u. 58., I. emelet 17. 2392

Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szőlősi-utca 1431

Kiadó
egy uccai háromszobás lakás mellékkelhelyiségekkel november 1-re. Miklós ucca 41. 4308

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐIRADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 48. SZÁM, FŐKIRADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Csinosan
butorozott különbejáratu szoba egy-két személynek, esetleg ellátással kiadó. — Arany János 39., 133

Különbejáratu
uccai butorozott szoba a Déri-muzeum közelében kiadó. Cserepes u. 4. 5032

Butorozott
szoba kiadó. Pereces ucca 18. 4792

Kiadó
kerti lakás egyetem közelében, kettő szoba, nagy előszoba, konyha, kamara, azonnal beköltözhető. Böszörményi ut 79. 4757

Különbejáratu
butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Svetits-bérház III. lépcsőház, Leitner. 165

Egy
szoba, konyha, speiz és egyéb mellékhelyiségek, — pincészoza kiadó. Erzsébet 65. 169

Négyszobás
szép, modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy 7. 2812

Butorozott
szoba kiadó Pereces ucca 18. 4792

Udvari
2 szoba, konyha, kamara teljesen rendbehozva, frissen festve. Ugyanott uccai 1 szoba, konyha, szuterén lakás azonnal kiadó. Csokonai 44. 4797

Különbejáratu
butorozott szoba ellátással vagy anélkül azonnal kiadó. Rákóczi u. 35. 5

Kiadó
4 szobás modern lakás. Péterfia 46. 4801

Különbejáratu
szép butorozott szoba kiadó központban. Iskola ucca 8. ezám. 5037

Különbejáratu
szépen butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 174

Kiadó
a város legforgalmasabb helyén egy nagyobb üzlethelyiség Piac ucca 46. szám alatt. 173

Kiadó
két szoba, konyha, vagy az egész ház. Tisztviselőtelep, Bornemissza ucca 8. 4835

Központban
butorozott szoba egy-két személynek kiadó. Hatvan u. 1., II. 32. 5034

Teljesen
különbejáratu butorozott szoba külön előszobával kiadó. Bethlen ucca 1. sz. 5037

Özvegyasszony
kiadná butorozott szobáját fürdőszoba használatával magános fiatalembernek vagy nőnek. Értekezni lehet: Teleki ucca 77. szám alatt. — Központi fűtés van. 5014

Lakást keresők

3, e 3
4 szobás komfortos lakást november 1-re keresek, lehetőleg központban. Cim a kiadóban. 22

Üzletek

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó ucca 10. szám alatt (volt hentesüzlet) november elsejére kiadó. Értekezni a háztulajdonossal, az udvari lakásban. 2574

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia 48. 4802

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 4450

Ingatlan

ELADÓ
ház többrendbeli lakással. Mikes Kelemen 5. Érdeklődni a helyszínen, vagy Dienes ingatlan iroda. 2930

ELADÓ
adómentes ház kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni a helyszínen, Kincseshegy u. 18., vagy Dienes ingatlan iroda. 2929

Eladó szőlő
a Bocskay utcában 4 és fél kat. hold szőlő, télen-nyáron lakható, 2 szobából, üvegezett verandából, konyhából álló épülettel, akár egészben, akár parcellánként eladó. — Ugyanott eladó egy jókarban lévő Mayfarth gyártmányu, kétkosaras, sinen futó, 600 literes prés. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárosánál. 5028

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédek irodájában, Batthyány 14. 3372

Szondy ucca
8. számú ház eladó, áll két szoba, két konyha, udvarra nyíló 2 kamara. 2141

Vásár

Mosott
géptörő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-láért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Keresek
ikerablakot megvételre 100x 120 nagyságban. Ispotály u. 13. 5029

Eladás

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Első-rangu belföldi szén, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti ucca 2. — Telefon 31—23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

KOMPLETT
ebédlő-, háló-, hall- és előszoba berendezés csillárral, képekkel, falra szerelt autogeizer legjobb karban eladó. Ferenc József ut 34., III. emelet 15. Megtekinthető délelőtt 10—2 óráig. 2536

Mahagóni
ebédlő, mely áll egy nagy és egy kisebb szekrény, kilenc szék, két karosszékkel, bőr-háttal, továbbá hall és előszoba berendezés, csillárok, képek, falra szerelt autogeizer legjobb karban eladó. Ferenc József ut 34., III. emelet 15. Megtekinthető délelőtt 10—2 óráig. 2941

Eladó
keveset használt speizlétra, hozzávaló kerettel és ajtóval, valamint egy antik szekrény. Kincseshegy, — Kincseshegy u. 18. 2808

Fogorvosi
szék, jókarban lévő, olajpumpás, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 16

Kocsik,
javítottak és ujak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen. 1036

Ebédlő szoba
teljes butorberendezése, — prima munka, igen jó karban elköltözés miatt olcsón eladó. Széchenyi ucca 17., első földszinti lakásban. 4749

Szőlő,
tökéről szedve, állandóan kapható, kg.-ként tizenegy fillérért. Galamb ucca 4., vásárpénztárral szemben. 172

ELADÓ
prima, üzemképes Buick és Opel autó. — Értekezni: Bartha fatelep, Ispotály u. Telefon 27—85. 968

Elegáns
szalonbutor eladó. — Megtekinthető. Piac u. 38., I. emelet. 163

Eladó
villatelek. Komlóssy u. 46. 4803

Zongora,
Wirth-féle eladó. Hangverseny pianino bére kiadó. — Piac 42. 4725

Kétkosaras,
cca 5—5 hektoliter őrirtalmu, sinenfutó prés, Preisler-gyártmányu, eladó 350 P-ért Batthyány u. 14. sz. 4747

Egy
250 kg-os mázsa, egy kisbőgő eladó. Bocskay tér 4. sz. 5041

Rádió,
hálózati 3 lámpás, a legmodernebb kivitelben 60 pengőért sürgősen eladó. Rákóczi 36., keresztépület. 5043

Ellátás

Zsidó
Diákinternátushoz (Nemzetőr u. 6.) beírások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

Intelligens
zsidó család két középiskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszoba használatával, gondos felügyelettel elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

Diákot
teljes ellátásra elfogad uri zsidó család. Rothermere ucca 10. 2661

Egy
idős nyugdíjas házaspár elvállal teljes ellátásra egy kis diákot s gondos felügyeletben lesz része. Cim: Juhász Sándor, Fazekas Mihály u. 2. 2806

Intelligens
zsidó család két középiskolás fiut teljes ellátásra szép, egészséges szoba, fürdőszobahasználatával gondos felügyelettel elfogad. Rothermere u. 20., Kollégium mellett. 23

Központban
iskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra elvállalok havi 50 pengőért. Hüvelyes u. 7. 1756

Intelligens
zsidó család diáklányokat vagy fiukat kitünő ellátással, esetleg csak lakással elfogad. Balassáné, Csokonai u. 25. 172

Nem
külön szobába idősebb izraelita gyermektelen házaspár teljes ellátásra gondos felügyelet mellett, korrepetálással (oktatással) nagyon mérsékelt olcsó áron elfogad egy diákot Kardos Ilgő, Jókai ucca 36. 3717

Izraelita
uri család elvállal nagyobb leányt teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 142

Étkeзде
Kitünő házikoszt bennétkezésre és kihordásra kapható. Nagy mérnökne, Rákóczi u. 35. 6

2—3 iskolás
fiut teljes ellátásra elfogadok. — Ispotály ucca 13. szám. 4322A

Diákot
teljes ellátásra jeles tanuló mellé felveszek. — Breuer, Dégenfeld-tér 3. 139

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első uccai lakás. 4323

Jóellátásban
részesitek izr. iskolás lánykát szerény díjazás mellett. Cim a kiadóban. 170

Diákfiukat
uricsalád elsőrendű teljes ellátásra fürdőszoba és zongorahasználatával elfogad. — Batthyány u. 9., uccai emelet. 4574

Izraelita
diáklányt vagy fiut teljes ellátásra elfogad Paszternák, Degenfeld-tér 3. 159

Különféle

Elveszett
egy világos sárga keretű pimaszem. Jutalom ellenében e lap kiadóiban kéri tulajdonos leadni. 137

Menyasszonyi
kelengyék himzését, színes himzést, összeállításokat, monogramot 8 fillértől, mindenféle kézimunkákat olcsón és szépen készítek. Bem József u. 6. (Kózkórház mellett.) 136

Szőlő,
tökéről szedve, állandóan kapható, kg. 20 fillér. Galamb ucca 4. Vásárpénztárral szemben. 4749

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2., szerezheti be. 3639

Jutányosan
vállal orvoscsalád középiskolai tanulót teljes ellátással. Cim a kiadóban. 5036